
水の圧力(水圧)と浮力

浮力 … 水中の物体にはたらく上向きの力

浮力

5.0N 4.0N 3.0N 3.0N 3.0N

空気中

5.0－4.0＝1.0
1.0Nの浮力が
はたらいてる

5.0－3.0＝2.0
2.0Nの浮力が
はたらいてる

浮力は水の深さに
関係なく一定であ
る。

浮力の求め方(N) ＝ 空気中での重さ(N) － 水中での重さ(N)
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重要 ①～⑤まで，はたらく重力の大きさは一定で 5.0N である。
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同じ深さの左右からはたらく水圧は，同じ大きさ

なのでたがいに打ち消し合う。しかし，上下から

かかる水圧の大きさは，上からかかる水圧よりも

下からかかる水圧のほうが，深い分だけ大きくな

る。その差が浮力となって，水中の物体を下から

上に押し上げる力となってはたらく。
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浮力がはたらくわけ

浮力

木片 鉄

同じ体積の木片と鉄を水中に沈めた。

①木片と鉄が受ける浮力の大きさはどうか。

同じ体積なので受ける浮力の大きさは同じ！

体積＝浮力

同じ大きさの浮力を受ける

②なぜ木片は浮いて，鉄は沈むのか。

木片にはたらく重力が浮力より小さいため

木片は浮かんでいく。

鉄にはたらく重力は浮力より大きいため

鉄は沈んでいく。
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